

التدريبات الدورية

الباب الأول

الحصة (1)

س1 : اختر الإجابة الصحيحة : 

 1- افترض رازرفورد بناء على تجارب عملية أن .. 

   أ- الذرة معظمها فراغ .                                             ب- الذرة كتلة معتمة ومتناهية فى الصغر .   

   جـ- بها نواه موجبة تدور حولها الإلكترونات .                      د- ( أ ، جـ ) معاً . 

 2- تدور الإلكترونات السالبة حول النواه الموجبة بالرغم من قوى التجاذب بينهما لأن

   أ- الإلكترونات بعيدة جداً عن النواه .                                      ب- سرعة دوران الإلكترونات حول النواه كبيرة جداً . 

   جـ- قوة الطرد المركزية الناتجة عن الدوران تعادل قوة جذب النواه .     د- ( ب ، جـ ) معاً . 

 3- طبقاً لنظرية ماكسويل فإن ... 

   أ- أثناء حركة الإلكترونات حول النواه تفقد جزء من طاقتها .                   ب- يقل نصف قطر الدوران تدريجياً . 

   جـ- تنبعث طاقة بصورة مستمرة نتيجة لحركة الإلكترونات .                  د- جميع ما سبق . 

 4- الذرة فى الحالة العادية تكون متعادلة كهربياً بسبب ..  

   أ- عدد الإلكترونات السالبة يساوى عدد النيوترونات .                      ب- عدد البروتونات يساوى عدد النيوترونات . 

   جـ- عدد الإلكترونات السالبة يساوى عدد البروتونات الموجبة . 

 5- معظم كتلة الذرة مركزة فى نواتها لأن ...... 

   أ- النواه بها البروتونات والإلكترونات .                                 ب- النواه بها البروتونات والنيوترونات . 

   جـ- الإلكترونات كتلتها صغيرة جداً يمكن إهمالها .                     د- ( ب ، جـ ) معاً . 

 6- ذرة عنصر عددها الكتلى 23 وعددها الذرى 11 تحتوى على .... 

   أ- 11 بروتون + 11 إلكترون .                                        ب- 11 بروتون + 12 نيوترون .   

جـ- 12 بروتون + 11 إلكترون .                                        د- ( أ ، ب ) معاً .  

7- حسب نظرية بور فإن ..... 

   أ- أقصى عدد لمستويات الطاقة الرئيسية فى ذرات العناصر المعروفة فى حالتها المستقرة هو 7 مستويات . 

   ب- الإلكترون يمكن أن يوجد ويتحرك فى المسافة والفراغ بين مستويين . 

   جـ- طاقة المستويات الرئيسية تقل كلما ابتعدنا عن النواه .        

   د- الإلكترونات تتحرك فى مدارات حلزونية حول النواه . 

8- أثناء حركة الإلكترون فى نفس مستواه الأصلى .... 

   أ- يفقد جزء من طاقته .         ب- يكتسب طاقة .           جـ- لا يفقد ولا يكتسب طاقة .            د- تقل سرعته . 

 9- إذا انتقل إلكترون من مستوى قريب من النواه إلى مستوى بعيد فإنه ... 

   أ- يفقد كماً من الطاقة .                                     ب- يكتسب كماً من الطاقة .     

    جـ- لا تتغير طاقته .                                     د- ينبعث منه شعاع ضوئى . 

 10- إلكترون انتقل من المستوى الأول إلى الثانى وإلكترون آخر انتقل من المستوى الثالث إلى الرابع فإن ..... 

   أ- كم الطاقة التى اكتسبها الإلكترون الأول مساوية لكم الطاقة التى اكتسبها الإلكترون الثانى . 

   ب- كم الطاقة التى اكتسبها الإلكترون الأول أكبر من كم الطاقة التى اكتسبها الإلكترون الثانى . 

   جـ- كم الطاقة التى اكتسبها الإلكترون الأول أصغر من كم الطاقة التى اكتسبها الإلكترون الثانى . 

   د- كم الطاقة التى اكتسبها الإلكترون الثانى ثلاثة أضعاف كم الطاقة التى اكتسبها الإلكترون الثانى . 

 11- الفرق فى الطاقة بين كل مستويين من مستويات الطاقة الرئيسية ..... 

   أ- يزيد كلما ابتعدنا عن النواه .                                         ب- يقل كلما ابتعدنا عن النواه .     

   جـ- متساوى تماماً .                                                   د- لا توجد علاقة محددة . 

 12- الكم من الطاقة يمكن أن يعبر عنه بما يأتى .... 

   أ- مقدار الطاقة التى اكتسبها الإلكترون لكى ينتقل من مستواه إلى مستوى أعلى . 

   ب- مقدار الطاقة التى يفقدها الإلكترون لكى ينتقل من مستواه إلى مستوى منخفض . 

   جـ- الفرق بين طاقة المستوى الأصلى وطاقة المستوى الذى انتقل إليه الإلكترون .                د- جميع ما سبق . 

 13- تنطبق نظرية ماكسويل على ....... 

   أ- الأجسام الصغيرة .                         ب- الأجسام الكبيرة .                               جـ- الإلكترون . 

س2 : أكمل العبارات الآتية : 

 1- إذا اكتسب الإلكترون كماً من الطاقة فإنه ............. وتصبح الذرة ................ 

2- من عيوب نظرية بور أنه اعتبر الإلكترون ................. 

3- تختلف المستويات الرئيسية فى طاقتها فمثلاً المستوى .............. أقل فى طاقته  من المستوى ............. 

4- فروق الطاقة بين مستويات الطاقة المتتالية ليست ............ ولكنها ............ كلما ابتعدت عن النواه . 

5- مستوى الطاقة الأساسى الثالث نصف قطره ............. وطاقته ............ من مستوى الطاقة الأساسى الثانى .  

==*==*==*==*==*==*==

س3 : صحح ما تحته خط فى العبارات الآتية : 

 1- افترض رازرفورد أن الذرة تتكون من نواه سالبة الشحنة تدور حولها إلكترونات  موجبة . 

 2- تزداد طاقة المستوى كلما اقترب من النواه أى كلما قل نصف قطره . 

 3- الفرق فى الطاقة بين المستويات الرئيسية متساوى . 

 4- حسب نظرية بور فإن الإلكترون أثناء حركته حول النواه والذرة فى حالتها المستقرة فإنه يفقد جزء من طاقته . 

 5- كم الطاقة اللازم لنقل إلكترون من مستوى الطاقة الثانى إلى مستوى الطاقة الثالث  مساوياً لكم الطاقة اللازم لنقل إلكترون من 

      مستوى الطاقة الثالث إلى الرابع . 

 6- أمكن تفسير طيف جميع العناصر بواسطة نظرية بور .

 7- عندما يعود الإلكترون فى الذرة المثارة إلى مستواه الأصلى فإنه يفقد كم من الطاقة  أقل من كم الطاقة التى اكتسبها عند إثارته 

     إلى مستوى أعلى . 

 8- حسب نظرية رازرفورد فإن قوة الطرد المركزية الناتجة عن دوران الإلكترونات  لابد أن تكون أكبر من قوة جذب النواه لها . 

 9- كتلة الذرة مركزة فى نواتها لأنها تحتوى على البروتونات والإلكترونات . 

==*==*==*==*==*==*==*==*==*==*== 

س4 : أكتب المفهوم العلمى : 

 1- مجموع عدد البروتونات + عدد النيوترونات الموجودة فى نواه الذرة . 

 2- مقدار الطاقة التى يكتسبها أو يفقدها الإلكترون عندما ينتقل من مستوى طاقة إلى مستوى طاقة آخر . 

 3- ذرة اكتسبت كماً من الطاقة تسبب فى انتقال إلكترون أو أكثر فيها من مستوى طاقة أقل إلى مستوى طاقة أعلى . 

 4- أول من وضع تصور لبنية الذرة على أسس تجريبية . 

==*==*==*==*==*==*==*==*== 
س5 : علل لما يأتى : 

 1- تدور الإلكترونات السالبة حول النواه الموجبة فى الذرة بالرغم من قوى التجاذب بينهما . 

 2- عندما ينتقل إلكترون مثار من مستوى طاقة أعلى إلى مستوى الطاقة الذى كان يشغله فإنه يشع طاقة . 

 3- تنتج خطوط الطيف الذرى عندما ينتقل إلكترون مثار من مستوى طاقة أعلى إلى آخر أقل .  

 4- الذرة متعادلة كهربياً .  

==*==*==*==*==*==*==*==*==*==*== 

س6 : أسئلة متنوعة : 

 1- أذكر فروض نظرية العالم رازرفورد لتركيب الذرة ؟ وما هى الصعوبات التى واجهته ؟ 

2- ما هى الإضافات التى أضافها العالم بور إلى فروض رازرفورد ؟ 

 3- عرف : الذرة المثارة – الكوانتم . 

 4- ما هى مميزات وعيوب العالم بور فى النموذج الذرى له ؟ 

==*==*==*==*==*==*==*==*==*==*== 

مع تمنياتى بالتفوق الدائم 

أستاذ : أحمد الضرغامى  

تابع الباب الأول .. الحصة (2)
س1 : اختر الإجابة الصحيحة : 
 1- عدد الكم الذى يحدد مستويات الطاقة الأساسية ............ 

   أ- عدد الكم المغزلى .             ب- عدد الكم الثانوى .        جـ- عدد الكم المغناطيسى .          د- عدد الكم الرئيسى . 

 2- أقصى عدد من الإلكترونات يتشبع به مستوى طاقة معين ........ أ- 2n2 .     ب- n2 .     جـ- [2n2 + 1] .    د- 2n . 

 3- عدد الكم الثانوى يحدد ....... 

   أ- عدد المستويات الفرعية التى توجد فى المستوى الرئيسى .                  ب- عدد المستويات الأساسية فى الذرة . 

   جـ- عدد الأوربيتالات فى كل مستوى فرعى .                                د- ( أ ، ب ) معاً . 

 3- العدد الذى يحدد عدد الأوربيتالات فى كل مستوى فرعى واتجاهاتها الفراغية يسمى عدد الكم .......      

       ( الرئيسى – الثانوى – المغناطيسى – المغزلى ) 

4- مستويات الطاقة الفرعية فى أى من مستويات الطاقة الأساسية تكون ........ 

   أ- متساوية فى الطاقة .                          ب- متقاربة فى الطاقة .                        جـ- مختلفة تماماً فى الطاقة .  

==*==*==*==*==*==*==*==*==*== 

س2 : أكمل العبارات الآتية : 

 1- عدد مستويات الطاقة فى أثقل الذرات المعروفة وهى فى حالتها المستقرة هو ........... وعدد المستويات الفرعية فى مستوى 

      طاقة معين يساوى .............. 

 2- عدد الكم المغزلى يحدد .................... وعدد الكم المغناطيسى يحدد .................. 

 3- عدد الإلكترونات التى توجد فى المستوى الخامس هو ............. 

 4- عدد الأوربيتالات الموجودة فى المستوى الرئيسى الرابع هو ........... 

 5- يمكن أن يتواجد الإلكترون فى منطقة من الفراغ حول النواه تسمى .................... 

 6- المستوى الفرعى S عبارة عن ............ وله شكل ............. بينما المستوى الفرعى P عبارة عن ............ أوربيتالات 

      محاورها تتخذ ....................  

 7- من دراسة حركة الإلكترون حول النواه يتبين أنه يتواجد فى كل ............ و ........... وهو ما يسمى ............... 

 8- يمتلىء مستوى الطاقة الأساسى M فى الذرة بـ ........... إلكترون . 

 9- يدور فى كل أوربيتال .............. فى اتجاهين .......... حتى يقل .......... بينهما ويسميا فى حالة .............. 

10- من أسس النظرية الذرية الحديثة ........... و ............. و .............. 

 11- المستويات الفرعية فى كل مستوى أساسى تكون ............. فى الطاقة بينما أوربيتالات مستوى الطاقة الفرعى الواحد تكون 

       متساوية فى .............. ومختلفة فى .................... 

 12- يتحدد عدد الأوربيتالات فى المستوى n من العلاقة ........ بينما يتحدد عدد الإلكترونات فيه من العلاقة .......... 

 13- تأخذ المستويات الفرعية الرموز ......................... 

 14- يتشبع المستوى الفرعى d بـ ............ أوربيتال بينما يتشبع المستوى الفرعى f بـ ............ أوربيتال . 

 15- عدد الكم الأساسى للمستوى N يساوى ..... بينما عدد الكم الثانوى له يساوى  ..... أما عدد الكم المغناطيسى له فيساوى ..... 

==*==*==*==*==*==*==*==*== 

س3 : صحح ما تحته خط : 

 1- المستوى الفرعى d له ثلاثة أوربيتالات بينما المستوى الفرعى P له خمسة  أوربيتالات . 

2- يحدد عدد الكم المغناطيسى نوعية حركة الإلكترون حول محوره فى اتجاه عقارب الساعة أو عكسها . 

 3- المنطقة الداكنة من الصورة التى تمثل السحابة الإلكترونية تشير إلى المنطقة التى يقل فيها احتمالات تواجد الإلكترون . 

 4- يأخذ عدد الكم الثانوى القيم من صفر إلى n . 

 5- إذا وجد إلكترونان فى أوربيتال واحد فلابد أن يدوران حول محوريهما فى نفس الإتجاه .  

==*==*==*==*==*==*==*==*== 

س4 : أكتب المفهوم العلمى : 
 1- منطقة من الفراغ حول النواه يحتمل وجود الإلكترون فيها فى كل الأبعاد والإتجاهات 

 2- عدد يحدد المستويات الفرعية التى توجد فى كل مستوى رئيسى . 

 3- الإلكترون جسيم مادى له طبيعة موجية . 

 4- يستحيل عملياً تحديد سرعة ومكان الإلكترون معاً فى نفس الوقت . 

 5- دوران الإلكترونين اللذان يشغلان أى أوربيتال فى اتجاهين متعاكسين .  

==*==*==*==*==*==*==*== 

س5 : أكتب السبب العلمى : 

 1- المستوى الفرعى P يتشبع بعدد 6 إلكترونات بينما المستوى الفرعى f يتشبع بـ 14 إلكترون . 

 2- من الصعب تحديد سرعة ومكان الإلكترون معاً فى وقت واحد . 

 3- فى ضوء الأعداد الذرية للعناصر المعروفة فإن المستوى الأساسى الخامس لا يكتمل بـ 50 إلكتروناً حسب القانون 2n2 . 

 4- على الرغم من أن إلكترونىّ الأوربيتال الواحد يحملان نفس الشحنة إلا أنهما لا يتنافران . 

 5- وجود مستويات فرعية بداخل المستويات الأساسية .  

 6- اعتبار أن الإلكترون مجرد جسيم مادى سالب فقط اعتبار خاطىء . 

 7- عدد الكم الرئيسى يحدد كل من عدد الأوربيتالات وأقصى عدد من الإلكترونات فى المستوى . 

 ==*==*==*==*==*==*==*==*== 

س6 : أكتب ما يمثله الشكل البيانى التالى : 



                 .............................                             ...............................

==*==*==*==*==*==*== 
س7 : أسئلة متنوعة : 

 1- فيم يستخدم كل من : عدد الكم الرئيسى – عدد الكم الثانوى – عدد الكم المغناطيسى – عدد الكم المغزلى . 

 2- ما الفرق بين : المدار بمفهوم بور ؟ والأوربيتال بمفهوم النظرية الموجية ؟ 

 3- وضح بالرسم : شكل المستوى الفرعى S والمستوى الفرعى P . 

 4- أذكر عملاً لكل من : دى براولى – هايزنبرج – شرودنجر – سمرفيلد . 

 5- ما دور: العالم شرودنجر فى تفسير حركة الإلكترون فى الذرة . 

 ==*==*==*==*==*==*==*== 

مع تمنياتى بالتفوق الدائم 

أستاذ : أحمد الضرغامى  

تابع الباب الأول .. الحصة (3) 

س1 : اختر الإجابة الصحيحة : 

 1- تختلف طاقة المستويات الفرعية عن بعضها فمثلاً .... 

   أ- طاقة 3S < 2S < 1S .                                                  ب- طاقة 3d < 3P < 3S  . 

   جـ- المستويات الفرعية فى الذرة متساوية فى طاقتها .                      د- المستوى الفرعى 3S طاقته أقل من 2S . 

 2- ينص مبدأ البناء التصاعدى على ...... 

   أ- تملأ جميع المستويات الفرعية لمستوى طاقة معين فى وقت واحد .      ب- تملأ المستويات الفرعية ذات الطاقة الأعلى أولاً . 

   جـ- تملأ المستويات الفرعية ذات الطاقة المنخفضة أولاً .                 د- جميع ما سبق . 

 3- التوزيع الإلكترونى لثلاثة إلكترونات فى مدارات تحت المستوى 3P هى ...... 

   أ- 3Px1 3Py2 .                                     ب- 3Px2 3Py1 .                              جـ- 3Px1 3Py1 3Pz1 . 

4- ترتب المجموعة الآتية مستويات الطاقة الفرعية حسب الزيادة فى طاقتها كالآتى : 

   أ- 3S < 3P < 4d < 4S .                                                ب- 3S < 4P < 3d < 4f . 

   جـ- 3S < 3P < 3d < 4S .                                             د- 3S < 3P < 4S < 3d .  

==*==*==*==*==*==*==*== 

س2 : أكمل العبارات الآتية : 

 1- إذا احتوى المستوى الفرعى P على 3 إلكترونات فإنها لا يمكن تمثيلها بالشكل                   

     

     ولكن يمكن تمثيلها بالشكل                  وهذا تبعاً لقاعدة ......

2- يمكن ترتيب مستويات الطاقة الفرعية حسب التغير فى طاقتها تصاعدياً كما يأتى : ( حتى المستوى الفرعى 3d ) 

    .......................................................

==*==*==*==*==*==*==*== 
س3 : صحح ما تحته خط : 

 1- طاقة الإلكترون الموجود فى المستوى الفرعى 3P تساوى طاقة الإلكترون الموجود فى المستوى الفرعى 4P . 

 2- إذا وجد 4 إلكترونات فى المستوى الفرعى d فإن توزيعها على الأوربيتالات  الخمسة يكون كالتالى                           . 

 3- إذا وجدت 3 إلكترونات فى المستوى الفرعى P يكون توزيعها                    .       

 4- عنصر عدده الذرى 25 يكون توزيعه الإلكترونى كما يأتى :  1S2 , 2S2 , 2P6 , 3S2 , 3P6 , 3d7        .  

==*==*==*==*==*==*==*==*==

س4 : أكتب المصطلح العلمى : 

 1- توزيع الإلكترونات فرادى أولاً قبل أن تزدوج . 

 2- عند توزيع الإلكترونات فى الذرة تملأ المستويات ذات الطاقة المنخفضة أولاً . 

==*==*==*==*==*==*==*== 

س5 : أكتب التفسير العلمى : 

 1- تفضل الإلكترونات شغل أوربيتالات المستوى الفرعى الواحد بصورة مفردة قبل أن تزدوج . 

 2- عند شغل جميع أوربيتالات المستوى الفرعى الواحد بإلكترونات مفردة فإن الإلكترون الذى يزيد بعد ذلك يزدوج مع إلكترون آخر 

      فى نفس المستوى الفرعى ولا ينتقل لمستوى فرعى جديد . 

3- التوزيع الإلكترونى لذرة عنصر عدده الذرى 23 يكون : 1S2 , 2S2 , 2P6 , 3S2 , 3P6 , 4S2 , 3d3       وليس

 1S2 , 2S2 , 2P6 , 3S2 , 3P6 , 4S2 , 3S2 , 3d3     .  

4- يملأ المستوى الفرعى 4S قبل المستوى الفرعى 3d . 

==*==*==*==*==*==*==*== 

س6 : أسئلة متنوعة : 

 1- عرف : مبدأ البناء التصاعدى – قاعدة هوند . 

 2- أكتب التوزيع الإلكترونى لذرة الأكسجين فى ضوء قاعدة هوند . 

 3- أكتب التوزيع الإلكترونى الحديث للذرات الآتية : 26Fe56 – 58Ce140 .                   

مع تمنياتى بالتفوق الدائم 

أستاذ : أحمد الضرغامى
الباب الثانى 
الحصة (1) 

س1 : اختر الإجابة الصحيحة : 

 1- رتب مندليف العناصر على أساس ......... 

   أ- العدد الذرى .                ب- الكتلة الذرية .                  جـ- نصف القطر .               د- التركيب الإلكترونى . 

 2- ترتيب موزلى للعناصر تصاعدياً حسب أعدادها الذرية أفضل من مندليف وذلك للأسباب الآتية ....... 

   أ- العدد الذرى هو الذى يحدد نوع وخواص العنصر الكيميائية . 

   ب- تزداد الأعداد الذرية بالتتابع وبانتظام وهذا لا يحدث بالنسبة للكتل الذرية . 

   جـ- صحح وضع النظائر حيث أنها تتفق فى عددها الذرى .                         د- جميع ما سبق . 

 3- فى الجدول الدورى الطويل رتبت العناصر حسب ........... 

   أ- التركيب الإلكترونى الحديث للذرات .                                         ب- مبدأ البناء التصاعدى . 

   جـ- الزيادة التصاعدية فى أعداد الكتلة .                                        د- ( أ ، ب ) معاً . 

 4- عناصر الفئة P ......... 

   أ- فيها يتتابع ملء المستوى الفرعى P بالإلكترونات .                  ب- تحتوى على ثلاث مجموعات رئيسية . 

   جـ- تحتوى على ست مجموعات رئيسية .                            د- ( أ ، جـ ) معاً . 

 5- عناصر الفئة d ........... 

   أ- تحتوى على العناصر الإنتقالية الرئيسية . 

   ب- تحتوى على 10 عناصر فى كل دورة من الدورات ( 4 ، 5 ، 6 ) . 

   جـ- توضع تحت المجموعات الفرعية B ( ما عدا المجموعة 8 ) .                          د- جميع ما سبق . 

 6- سلسلة اللانثانيدات .......... 

   أ- يتتابع فيها امتلاء المستوى الفرعى 5f .                                ب- يتتابع فيها ملء المستوى الفرعى 4f . 

   جـ- تقع فى الدورة السادسة .                                             د- ( ب ، جـ ) معاً . 

 7- العناصر المثالية .......... 

   أ- توجد فى الفئة S فقط .                                                            ب- توجد فى الفئة P .   

       جـ- هى عناصر الفئة P + S  عدا الغازات النبيلة [P6] .                       د- تقع فى 8 مجموعات رأسية . 

 8- العنصر الذى تركيبه الإلكترونى [Ar]18 4S2 3d3 ينطبق عليه الخواص الآتية ... 

   أ- عنصر مثالى .           ب- عنصر انتقالى رئيسى .        جـ- يقع فى الدورة الرابعة .       د- يقع فى المجموعة 5B . 

   هـ- ( ب ، جـ ، د ) معاً . 

 9- عنصر تركيبه الإلكترونى [Ne]10 3S2 3P5 له بعض الخواص الآتية ...... 

   أ- عنصر من الفئة P .                                                      ب- يقع فى المجموعة 5A . 

   جـ- يقع فى المجموعة 7A .             د- عنصر مثالى .               هـ- ( أ ، جـ ، د ) معاً . 

 10- عنصر تركيبه الإلكترونى [Xe]54 6S2 5d4 4f14 يكون ............ 

   أ- عنصر انتقالى رئيسى .          ب- من عناصر الفئة f .        جـ- يقع فى الدورة السادسة .        د- ( أ ، جـ ) معاً . 

 11- عنصر تركيبه الإلكترونى [Xe]54 6S2 5d1 4f11 يكون ....... 

   أ- عنصر انتقالى رئيسى .        ب- عنصر انتقالى داخلى .      جـ- يقع فى الدورة السادسة .    د- يقع فى الدورة الرابعة . 

 12- عناصر الفئة S ......... 

   أ- تقع إلكتروناتها الخارجية فى المستوى الفرعى S .                            ب- تشغل عناصرها أقصى يسار الجدول . 

   جـ- تقع عناصرها فى المجموعات الرئيسية 1A , 2A .                        د- جميع ما سبق . 

 13- عناصر المجموعة الثامنة .............. 

   أ- تحتوى على ثلاث عناصر متشابهة فى خواصها فى كل سلسلة انتقالية .  

   ب- تملىء بالإلكترونات فى مدارات 3d , 4d , 5d .     جـ- تسمى عناصر أرضية نادرة .              د- ( أ ، ب ) معاً . 

 14- يحتوى الجدول الدورى الطويل على ......... 

   أ- 7 دورات أفقية و 18 صف رأسى .                                       ب- 8 مجموعات رأسية و 8 دورات أفقية . 

   جـ- 18 دورة أفقية وسبع مجموعات رأسية .                                د- 10 مجموعات رأسية و 10 دورات أفقية . 

 15- العنصر الذى عدده الذرى 19 له الخواص الآتية ........ 

   أ- توزيعه الإلكترونى [Ar]18 4S1 .        ب- عناصر مثالى .          جـ- يقع فى المجموعة 1A .     د- جميع ما سبق . 

س2 : ما المقصود بكل من : 

   العدد الذرى – العدد الكتلى – العناصر الإنتقالية الداخلية – عناصر الفئة P – سلسلة الأكتنيدات . 

س3 : أكمل الجمل الآتية : 

 1- العناصر الإنتقالية الرئيسية هى التى يتتابع فيها ملء المستوى الفرعى ......... بينما العناصر الإنتقالية الداخلية فيها يتتابع امتلاء 

      المستوى الفرعى ........... 

 2- العناصر الذى عدده الذرى 36 يكون تركيبه الإلكترونى ................. ولذلك يعتبر من .................  

 3- فى السلسلة الإنتقالية الثانية يتتابع إمتلاء المستوى الفرعى ............ وتقع فى الدورة ............... 

 4- تحتوى الدورة الرابعة فى الجدول الدورى على ...... عنصر حيث يتم فيها بناء المستويات الفرعية ................. 

 5- بنى الجدول الدورى على أساس ..................... و ...................... 

 6- تحتوى المجموعة الصفرية فى الجدول الدورى على العناصر ........... وتركيبها الإلكترونى ........... 

 7- تسمى عناصر سلسلة اللانثانيدات ............. بحيث يصعب ..........  

 8- تحتوى الدورة الخامسة فى الجدول الدورى على ..... عنصر حيث تبدأ بعنصر ........ وتنتهى بعنصر ........... 

 9- عدد عناصر الجدول الدورى ........ عنصر . 

 10- العنصر الذى ينتهى تركيبه الإلكترونى بالمستوى الفرعى 5d2 عدده الذرى ........ 

س4 : ضع علامة ( √ ) أو ( x ) مع تصويب الخاطىء : 

 1- تتشابه الخواص العامة لعناصر المجموعة الواحدة بينما تتدرج الخواص فى الدورة الواحدة . 

 2- عنصر عدده الذرى 12 يعتبر من العناصر الإنتقالية . 

 3- عنصر عدده الذرى 26 يعتبر من العناصر الإنتقالية . 

 4- تحتوى الدورة السادسة على أربعة أنواع من العناصر . 
 5- جميع عناصر الدورة الثالثة تعتبر عناصر مثالية عدا الأرجون . 
 6- البوتاسيوم وعدده الذرى 19 عنصر انتقالى . 
 7- الحديد وعدده الذرى 26 عنصر انتقالى . 
 8- توجد العناصر المتشابهة فى الخواص فى المجموعة الواحدة . 
 9- العنصر الذى عدده الذرى 17 يشبه فى خواصه العنصر الذى عدده الذرى 9 . 
 10- جميع عناصر الدورة الثالثة عدا العنصر النبيل عناصر مثالية . 
 11- تحتوى الدورة الواحدة على العناصر المتشابهة فى الخواص . 
 12- تحتوى الدورة السادسة على أربعة أنواع من العناصر . 
 13- تبدأ كل دورة فى الجدول الدورى بعنصر مثالى وتنتهى بعنصر نبيل . 
س5 : أكتب التفسير العلمى : 

 1- تحتوى الفئة S على مجموعتين من العناصر بينما تحتوى الفئة P على 6 مجموعات من العناصر . 
 2- عناصر سلسلة اللانثانيدات متشابهة جداً فى الخواص الكيميائية . 
 3- تفصل عناصر الفئة f أسفل الجدول . 
 4- تحتوى السلسلة الإنتقالية الثانية على 10 عناصر بينما تحتوى سلسلة الأكتنيدات على 14 عنصر . 
 5- تحتوى الدورة الرابعة فى الجدول الدورى على 18 عنصر .  
س6 : أذكر جهود العلماء الآتية أسماؤهم : 

 برزيليوس – نيولاندز – مندليف – موزلى .  
مع تمنياتى بالتفوق الدائم 
أستاذ : أحمد الضرغامى
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